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Présentation générale de Scilab

¢ SCILAB (disposition conseillée) :

Fichier Edition Format Options Fenétre Exécuter ?

s B0 2F >D &

actions.sce X

@

ER A Console Scilab ?AX

Initialisation :

1| // guelques exemples & Chargement de 1'environnement de travail
2
2 |a=[9,8,7,6,5,4] --=help mtlb
4|B=[1,10,1,2,3,10]
5|c=[1,2,3,10,1,10] -->help plotzd
_?, E=[1,1,10,10,1,2] --»help phase

o 1s I - } N B )
8 E:\IbL amplitude se calcule directement avec les fonctions Sci - ->exec(" /home/ba/Enseignement/PC/Scilab/act ior
9
18| function y=amplitude[[a[]| -
11 y=max(a)-min(a)
12| endfunction J L
13 Mavigateur de wariables 2?2 A X
14| // Premier calcul du gain : on applique la deéfinition,
15| // le temps d'éxécution est quadratique Mom Dimension | Type Visibilite
16 H e 16 Double local
17| function [g,achat,vente]=gainl(a) T
18 g=0 o |C 16 Double local
19 achat=1 o B 18 Double local
20 vente=1 m L 1x6 Double local
21 n=prod(size(a))
22 for i=1l:n
23 for j=i:n
24 if (a(j)-a(i)=g) then
25 g=a(j)-a(i)
26 achat=1
27 vente=]
28 end -

o Les trois parties principales :

e [éditeur : on écrit les programmes
SCILAB;

e Laconsole: un programme est exécuté
dans une console, on peut aussi uti-
liser la console pour tester des com-
mandes;

» Lexplorateur de variables : liste les va-
riables définies dans la console.

¢ Raccourcis utiles (dans I’éditeur) :
e Ctrl L:exécuter le scipt courant;
e Ctrl E:exécuterlasélection;
e Ctrl S:enregistrerle script courant;
e Ctrl F:rechercher.

http://alexandre.boisseau.free.fr/Prive/WWW/InfoPCSI/resumeld.pdf
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Création et manipulations de matrices

A=[1,2;3,4]

A(i,3)

A(il:i2,31:32)

A(:,31:52)

A(il:i2, :)

A(:i2,31:

32)

Définition de la matrice A= [}2].

Le coefficient en ligne i et colonne j de A.

La matrice extraite de A en conservant les lignes d’indice i avec
il <i<i2etlescolonnes d’indice j avec j1<j< j2.

La matrice extraite de A en conservant les colonnes d’indice j
avec jl1<j<j2.

La matrice extraite de A en conservant les lignes d’indice i avec
il<is<i2.

La matrice extraite de A en conservant les lignes d’indice i avec
i <i2 etles colonnes d’'indice j avec j1 < j < j2.

A(il:, j1:32)
A(il:i2, :3j2)

A(il:i2,31:)

Le vecteur ligne [a,a+1,...,b].

x=a:b

x=a:k:b Le vecteur ligne [a, a + k, .. .], tous les coefficients restant < b.

x=linspace (a,b, k) Le vecteur ligne a k coefficients réguliecrement espacés de a
jusqu’a b.

x (k) La k-ieme composante de vecteur x.

x(kl:k2) Le vecteur obtenu a partir de x en conservant les composantes
d’indice k avec k1 < k < k2.

eye(n,n) La matrice « identité » de taille n.

eye (A) La matrice identité de méme taille que A.

zeros (n, p) La matrice nulle de taille n x p.

zeros (A) La matrice nulle de méme taille que A.

ones (n, p) La matrice de 1 de taille n x p.

ones (A) La matrice de 1 de méme taille que A.

Opérations sur les matrices

A+c Ajoute le nombre c a tous les coefficients de A : nxp.

A+B Somme des deux matrices, A:nxp et B:nxp.

A.*xB Produit, coefficient par coefficient, de A: nxp) et B:nxp.

A."k Tous les coefficients de A : nxp sont élevés a la puissance k : f1loat.

AxB Produit matriciel de A : nxp par B: pxm.

Axx Produit matriciel de A: nxp par x: px1.

[A, B] Juxtapose horizontalement A: nxp et B: nxm.

[A; B] Juxtapose verticalement A: nxp et B:mxp.

A"k Puissance matricielle, A:nxnetk:int.

det (4) Déterminantde A:nxn

A" (-1) Matrice inverse de A :nxn.

A’ Transposée de A : nxp.

sqrt (A) Laracine carrée de A : nxp, coefficient par coefficient.

sgrtm(A) Une racine carrée matricielle de 2 : nxn.

eye (n) Matrice identité de taille n: int.

zeros (n,p) Matrice nulle a n lignes et p colonnes.

zeros (A) Matrice nulle de méme taille que A.




